

彩云之南

对云南最初的向往源自于丽江,那个我梦寐以求的地方,一直在心里反复涌起涟漪。盼了十年,最终只是因为偶然的心念一闪,背起行囊,就出发了。

丽江,逐梦

到达丽江之前,是大理的喧哗大雨。导游金花说,我们这群人给云南带来了喜气,这些年云南干旱众所周知。一路颠簸,雨渐渐消歇,暮色微露的时候,我们终于抵达了湿漉漉的大研古城。

标志性的大水车吱呀旋转,仿佛在告诉我,这就是我魂牵梦绕了十年的地方。

青石板路传递出的是一种小家碧玉般的玲珑剔透,古香古色的阁楼和雕花木窗散发着别样的风韵,一排排店铺装潢独特,充满了浓郁的民族风味。小桥流水随处可见,顺水进,逆水出,这是导游格桑教给我们不致迷路的方法。

天色渐渐暗了下来,告别了格桑,终于有时间慢慢品味古城的风韵。

吃过小吃炒米线和怀胎豆腐,街旁的红灯笼渐渐亮了起来。深浓的夜空点点繁星,喧嚷的古城灯火通明。一盏盏红灯笼散发着暖人的光芒,将一家家古朴的招牌烘托得无比温存。琳琅满目的民族风商品透过敞开的雕花大门展示给游人们,典雅的披肩,刺绣的鞋子,扎染的长裙,闪耀的银饰,古朴的风铃,构成了一道绚丽的风景。河水潺潺,倒映着万家灯火,满目光溢彩,石拱桥矗立在水上,倒影随水波摇摇晃晃,清丽而斑斓。

随着夜色加深,酒吧街愈显热闹。招揽生意的胖金哥胖金妹热情大方,驻唱歌手各具特色的歌声和舞台上绚丽的灯光透过木窗飘出来,一片升平之色。丽江,这个“艳遇之都”,格桑说它其实有名无实,不排除有人特意慕“艳遇”之名来到丽江,但我想,大部分游客只是像我一样,怀着一种对悠闲慢生活的向往,而无限倾心于此。来这之前的两个愿望——坐在酒吧喝一杯咖啡或鸡尾酒、放一盏莲花灯。轻轻将燃起的莲花灯放入水中,心中默默许下愿望,



注视着它随水漂远,甚至起身沿河道紧紧跟随一程,我想,我终于彻底拥抱了丽江。

十年的夙愿终于实现,丽江,我魂牵梦绕的地方,几经周折才踏上的城市。如同回归,就像我是这里熟稔的老客人,每一次注目都是一种确认。相机记录下来的只是框架和表象,留在心中的,才是这个地方难以言说的精髓。

香格里拉,宛若仙境

同车的旅友说,普达措美得如同仙境。

到达香格里拉的当晚,我们来到一户藏民家里。从进门献上的雪白哈达,到青稞酒,酥油茶,一人一整只烤飞鸡(当地的土鸡),香喷喷的青稞饼、牛粪土豆,大家全部大快朵颐。在主人扎西的带领下,藏族姑娘、小伙跳起了欢快的藏族舞,卓玛大妈唱起了高亢的藏族民歌,所有客人都被他们的热情感染,和着拍子鼓掌,跺脚,围着宽大客厅中央的柱子欢笑跳舞。

第二天清晨,经过近一个小时的路程,我们抵达了平均海拔三千多米的普达措国家公园。早晨的空气新鲜而略显稀薄,天蓝得动人心魄,群山环绕,翠色欲滴,令人全身心都豁达无比。在导游扎西的建议下,我们开始隔几分钟吸几口氧气,还好,除了有些呼吸急促之外,

没有其他不适感觉。

进入景区,乘坐大巴首先来到属都湖栈道的人口处,在这里将要开始3.3公里的徒步行走。木板搭成的栈道蜿蜒向前,两边是青翠的草原湿地,成群的牦牛悠闲地吃着草。

转过几个弯,属都湖豁然呈现在眼前。碧蓝的湖水泛着粼粼波光,如同一块无瑕的蓝宝石,头上是同样蓝得彻底的天空,像棉絮般柔软洁白的云朵团团飘浮,中间是翠绿挺拔的群山。幽幽湖水倒映着白云、群山、绿树,仿佛湖中也存在着一个美丽的世界。栈道另一边是茂密的原始森林,参天大树和碧绿的叶子与湖水遥遥相望,更增添了一种梦幻的神韵。天地间,蓝,白,绿,三色交相辉映,美得纯粹,美得奇异,美得摄人心魄。极目远眺,眼前是一幅绝美的画卷,如同来到了世外桃源,令人忘记了呼吸的轻喘,徒步的辛苦。

走完美妙的3.3公里,继续乘坐大巴来到弥里塘草甸。这里又是另外一幅胜景。辽阔的草甸与起伏的远山连为一体,绿色满山满坡蔓延,牛马在一片翠绿中悠闲地吃草、散步。导游卓玛介绍说,生活在高海拔的香格里拉的牛共有三种,分别是牦牛、黄牛和犏牛,牦牛的毛最长,犏牛次之,黄牛最短。车子在这里只停留十分钟,欣赏拍照之后,又继续乘坐原来的大巴去往碧塔海。

碧塔海与属都湖景色相似,甚至比属都湖更胜一筹。蓝天,白云,绿山,蓝水,粉色杜鹃花点缀其间,黑、黄色牛群悠闲如漫步。碧塔海栈道总长4.2公里,加上之前的3.3公里,总共需要徒步7.5公里。

三个半小时之后,我们依依不舍地离开。

相机、画笔,在普达措面前都如此单薄,我只能用用心,刻下每一个角度,每一寸风景,贪婪而一丝不苟。

香格里拉,云南的如梦仙境,不要错过的美丽。

泸沽湖和摩梭人

从丽江驱车到达泸沽湖,需要将近六个小时的车程,其间还要经过两公里的“按摩路”(路面因整修而崎岖不平,车子开在上面摇摇晃晃,被导游戏称为“按摩路”)。但泸沽湖的景色,值得人们如此辛苦。一路上,导游阿妹绘声绘色地讲述了摩梭人的“走婚”习俗。

美丽的泸沽湖,可爱的摩梭人。云南的美,是摄人心魄的。那样净的蓝,那样翠的绿,那样纯的白,令人仿佛置身于梦境之中。生活在云南,仙人亦不过如此吧。

而我,即使只能做一次过路神仙,亦是三生有幸。

(武琳)

河南手机报 信阳版

政务早报 民生晚报

欢迎订阅!

移动用户发送短信XYSJB到10658300即可开通;
 联通用户发送短信406至10655885即可开通;
 电信用户发送短信406至106592056即可开通。

拿出手机 快乐订阅吧!